10 - 11 апреля во Дворце культуры «Энергетик»,  в рамках программы «Вагончик бродячих артистов»,  состоится мастер – класс: «Театральная игра в социальной среде». Перед руководителями  молодежных объединений и творческих коллективов выступит Маргитта Вооп – социальный педагог, руководитель проектов по культурной работе с детьми и молодежью из Германии. (Берлин)
В рамках данного мастер-класса предполагается разработать совместный театральный проект, тема которого будет звучать так: «Картина желаний – на базе сказки А.С.Пушкина «О рыбаке и рыбке». На этом примере педагог планирует продемонстрировать  концепцию эстетического воспитания посредством искусства театра. Участники мастер-класса получат возможность на практике поучаствовать в создании проекта и одновременно смогут понять, какие методики помогут полностью изучить и презентовать вышеназванную тему.

Театральный метод в проектах Маргитты основывается на референциальном выражении (на диалектике взаимоотношений объекта и субъекта в театральной игре). Это театр, в который каждый участник вносит свой вклад, понимание и опыт. Она готова показать участникам мастер-класса, как опыт, переживания, ситуации из жизненного пространства героя могут быть интегрированы в проект, потому что воспринимает героев как «экспертов в области собственной жизни». В процессе игры главные герои «вытягиваются» из того места, где они находятся в настоящий момент и с помощью руководителя через внимание и вопросы направляются к работе восприятия, представления, воспоминаний и рефлексии. Специфика концепции заключается в том, что я оцениваю героев, участвующих в проекте, не по тому критерию, что они не умеют делать (в данном случае играть), а по тому критерию, какую задачу они ставят перед собой, находясь на сцене. Речь идёт о придании театру его аутентичной формы.

Метод, которым Маргитта Вооп добивается поставленной цели – это сценическое  представление.. Наряду с языком и движением в проектной работе используются другие художественные средства, например, такие как рисование, живопись, печать, моделирование (сценография, разработка костюмов), фотография (свет), создание простых музыкальных фрагментов (звук), творческий подход к написанию текстов (драматичные текстовые оригиналы), видео активно используются как в повседневной жизни, так и в театральной практике.

Для раскрытия темы «Картина желаний» педагогом планируется использование различных материалов. Созданный сценический материал послужит отправной точкой к созданию картин, танцев, поз и сцен с использованием диалога или без. Переплетение различных форм выражения можно будет проследить на практике. У каждого участника возникнут  собственные установки, мнения, восприятия и взгляды, которые далее будут материализованы в процессе театрального представления.

Мастер-класс соединит в себе как личный опыт самих участников, так и применение новых методов театральной педагогики. Через собственные переживания участники приобретут следующий опыт: возникающее во время игры понимание различий (восприятие расстояния между различными плоскостями игры, между актером и фигурой) ведёт за собой рефлексию. Исследуется внутреннее «Я». Благодаря индивидуальному восприятию практика театральной игры позволяет познать социальную действительность. Социальная действительность не даётся нам как таковая изначально, она возникает в ходе исторического развития и поддаётся изменениям. Театральная игра может быть рассмотрена как репетиция жизни.

Данное утверждение является основным выводом и может применяться в различных социальных и образовательных процессах. Также на метауровне мастер-класса участники должны понять, как эти методы могут применяться на практике в дальнейшем.

